久化中国行事

然面日松

4000余名运动员齐聚荔波 在竞技拼搏中感受自然之美人文之魅





本报讯 (荔波县融媒体中心 吴治均 覃政勉 蒙瑞 罗珍磊 胡浩杭) 9月14日,2025 贵州红・山水 越野挑战赛 (荔波站) 暨 2025年"她铁"粉色铁人三 项挑战赛(荔波站)激情开赛,来自全国各地的4000 余名运动员齐聚荔波县,在拼搏中感受自然之美,在 竞技中体验人文之魅,伴着喀斯特山水间的清风,运 动员们共赴这场融合红色文化、生态美景与竞技激情 的体育盛会。

开幕式以悠扬的布依族民歌拉开帷幕,身着靛蓝 蜡染服饰的舞者登场,带来了以荔波本土非遗为灵感 的舞蹈《好花红》, 裙摆飞扬间尽显少数民族的热情。 舞蹈落幕, 现场氛围转入庄重激昂的红色篇章, 荔波 县是中共一大代表邓恩铭的故乡, 邓恩铭烈士纪念馆 讲解员手持泛黄的革命史料, 生动讲述了邓恩铭烈士 怀揣理想投身革命的感人故事,大家在追忆与致敬 中,凝聚起跨越时代的奋进力量。随后,运动员代表 和裁判代表进行宣誓,坚定的誓言为赛事注入严谨与

据了解,本次赛事分为贵州红·山水越野挑战赛和 "她铁"粉色铁人三项挑战赛两个比赛形式,满足不同人 群需求,专业选手与业余爱好者同场竞技。其中,贵州 红・山水越野挑战赛分为男子全程组、男子半程组及接力 组。"她铁"粉色铁人三项包含游泳、自行车、跑步三 项,分为全程分龄组,半程分龄组,全程接力组三个组

此次赛事邀请到了全国武术散打青年组冠军朱俊坤, 他也是来自荔波县的青年冠军,在2025年全国青少年武 术散打锦标赛上获得48公斤级冠军。同时,也招募到了 来自全国各地优秀的铁人三项运动员,其中,就有三项女 神冯竟爽和三项名将姜智航。姜智航是第十一届全国运动 会铁人三项冠军,2013年亚洲锦标赛亚军,2016年威海 长距离世界杯亚军。冯竟爽在第十三届全国运动会铁人三 项接力项目获得亚军,此次冯竟爽也是作为运动员参加比



清晨的阳光洒在荔波县红船广场上, 为比赛增添了一 份热烈的氛围, 跑道两侧彩旗飘扬, 运动员们在起点蓄势 待发,赛道途经红船广场等红色地标,选手可重温红色历 史、感悟长征精神;民族风情体验点位的融入,让选手近 距离接触荔波独特民族文化。随着倒计时结束,比赛正式 拉开帷幕,贵州红·山水越野挑战赛和群众欢乐组的运动 员和马拉松爱好者们冲出起点,沿着荔波县恩铭大道奔 跑。"她铁"粉色铁人三项挑战赛首先进行的是游泳项 目,运动员们先后跃入水中,沿着樟江河道你追我赶,向 着终点奋勇前进,运动员不仅要挑战自我体能,还要应对 逆流而上的困境。完成游泳项目后,运动员们迅速转换到 自行车项目和跑步项目,青山绿水与"她铁"粉红的碰 撞,速度与激情的交织,是女性力量的自我展示,更是贵 州全民健身的精彩呈现。最具参与度的红色欢乐跑组,以 5公里轻松赛程吸引320组家庭与红色文化爱好者,孩子 们身着迷你运动服,与家长携手奔跑,许多团队举着"传 承红色基因, 快乐健康奔跑"标语牌, 实现竞技氛围与红 色教育的完美融合。

冯竟爽夺得了"她铁"半程分龄组(18-29)第一 她说:"樟江游泳赛段风光很好,贵州的云雾山水远 超预期,美得让我比赛时都忍不住分心。这次'她铁'赛 事体验很特别, 专属粉色布置很贴心, 女选手们带粉色配 饰、穿粉色元素的运动服,我也特意选了带粉色吊坠的服 装, 氛围特别好。这次贵州之行真的很惊喜, 从昨天开车 时前半程大雨、后半程大太阳,天气的多变,到今早云雾 缭绕的山水、热情的观众都让人难忘。我还在比赛之余体 验了酸汤鱼、酸汤粉等美食,整体感觉非常好。"

27岁的天津姑娘强钰函获"她铁"半程分龄组(18-29) 第三名, 她说:"这次参加女子半程组比赛, 状态比 较平稳,而且荔波的环境和天气都非常好,整体体验很 棒。赛场上男女同场竞技,大家互相加油,50岁、60岁 的姐姐阿姨也积极参赛,每个人都在坚持,感觉特别好。 我赛后计划去大小七孔游玩,感受荔波的美景。"

首次参赛的杨婧斩获"她铁"半程分龄组(40-49) 第一名,她说:"这是我第一次正式的参加铁人三项比 赛, 荔波是一个很美很漂亮的城市, 赛道整体比较平缓, 两边的观众和城市的风景也一览无余,服务工作也做得非 常好,体验感非常棒。第一次参加就获得了第一名,个人 感觉非常荣幸,下次还会再来。"

第二次参赛的史永雾获"她铁"半程分龄组(50以 上)冠军,她说:"此次赛事体验很不错,体现了女性的

作为国内首个围绕红色文化打造的越野挑战品牌赛 事,贵州红·山水越野挑战赛凭借最长办赛周期、最长 竞赛距离、最大参赛规模,成为国内红色体育 IP 赛事的 标杆,赛事跨越全省9个市(州),串联10个分站赛的高 水平竞技比拼与精彩角逐。本次赛事作为贵州红系列赛事 的第4站,由中共贵州省委宣传部、省委党史研究室、中 国铁人三项运动协会精心指导,贵州省体育局、省文旅 厅、省体育总会及黔南州人民政府联合主办, 荔波县人民 政府承办。赛事得到中国铁人三项运动协会大力支持,将 协会主办的女性主题特色赛事"她铁"粉色铁三与贵州红 赛事共同举办,创新打造双IP融合的体育盛会。"她铁" 作为中国铁人三项运动协会首创的女性主题赛事 IP, 是为 丰富铁人三项赛事产品供给,满足女性铁人三项爱好者日 益增长的、形式多样的参赛需求,吸引更多女性参与铁人 三项运动, 倡导女性关注身心健康, 培养积极阳光的生活

作为融合"红色文化、生态旅游、体育竞技"的特色 赛事,本次比赛不仅为选手提供了展现自我的平台,更以 "三色融合"赛道设计,让荔波的自然之美、历史厚重与 民族多彩深入人心。

(图片来源: 2025 "贵州红"山水越野挑战赛荔波 站)暨2025年"她铁"铁人三项挑战赛(荔波站)赛事 组)

福泉

举办专场招聘会 为退役军人就业"铺路搭桥"



退役军人了解招聘岗位情况

本报讯(福泉市融媒体中心 赵桂琼 邓丕丽) 近日, 福泉市举办了2025年退役军人座谈会暨专场招聘会,加快推 进退役军人就业创业和技能人才培养,为退役军人就业"铺 路搭桥",帮助他们实现从"军营"到"职场"的角色转换。

招聘会现场,退役军人认真了解招聘岗位、招工条件 薪资待遇等信息,招聘单位盛屯能源金属化学(贵州)有限 公司的工作人员向前来应聘的退役军人详细介绍招聘岗位条 件、职业发展前景、薪资福利待遇等情况。

退役军人潘旺旺说:"我看到有比较适合的岗位,我就想 先稳定就业。'

盛屯能源金属化学(贵州)有限公司是福泉市重点招商 引资企业, 在福泉规划建设电池级新能源材料发展基地, 项 目分二期建设,目前一期项目已建成投产,二期项目也将建 设完毕并投入生产,可为广大求职者提供大量工作岗位。

此次专场招聘会主要为2025年退役返乡军人及有求职需 求的退役军人提供高效的就业对接平台,进一步拓宽退役军 人就业渠道。由福泉市退役军人事务局、福泉市人社局牵线 搭桥,盛屯能源金属化学(贵州)有限公司提供近90个用工 名额、涵盖电气工程师、维修工、电工、生产操作员等岗 位,能多层次、多领域满足大家的就业需求。

退役军人邓显仁说:"我看到盛屯公司有个电工岗位,刚 好我人伍之前考了低压电工证, 所以我觉得很合适。

盛屯能源金属化学(贵州)有限公司人力资源部负责人 说:"企业特别看重退役军人在以后企业的发展当中,能够作 为企业的核心骨干,把他们在部队学习到的坚韧不拔、吃苦 耐劳的精神带到企业当中,为企业的发展注入活力。

当天,福泉市退役军人事务局、福泉市人社局等单位部 门相关负责人还与退役军人进行座谈交流,倾听他们的心 声,为他们解答疑问、介绍相关政策。

福泉市退役军人事务局负责人说:"就业推荐、培训是退 役军人服务保障的一个重要内容,下一步,我们将持续关注 退役军人的就业培训以及创业的情况,竭诚为他们提供优质 的服务。"

下一步,福泉市退役军人事务局将始终秉承"红旗永不 倒、感情永不淡、步子永不停"的福泉双拥精神,围绕退役 军人"高质量就业"目标,竭诚服务,忠诚履职,让福泉这 座双拥名城的尊军崇军举措更实, 尊军崇军氛围更浓, 让退 役军人更加幸福。

技能培训提升养老服务质量



培训现场

本报讯(都宣) 为进一步提升都匀市养老服务质量,增 强养老服务行业人员的专业素养与综合服务能力,近日,黔 南州、都匀市智力支边"同心为民 服务基层"养老护理员职 业技能培训在黔南民族医学高等专科学校举行。

养老护理工作事关广大老年人的晚年幸福,是社会关爱 服务体系建设的重要一环。当前养老服务行业正处于快速发 展和转型升级的关键时期,对护理人员的专业技能和人文素 养提出了更高要求。此次培训旨在促进全体学员强化责任意 识,进一步提高理论素养,切实做到学以致用,将培训成果 转化为优质服务实践,真正成为老年人信赖和依靠的专业力

本次培训共分为2期,每期集中培训5天,共40余名养老 服务从业人员参加,培训课程特邀黔南民族医学高等专科学 校护理专业教师进行授课。课程紧密结合老年人照护实际需 求,采取"理论+实操"双融合的创新教学模式。理论部分涵 盖老年人生理心理特点、日常照护技能、沟通技巧、应急救 护及职业道德建设等重点内容;实操环节通过模拟真实场 景,组织学员在教师指导下进行技能训练和应急演练,显著 提升了学员的实际操作与突发情况应对能力。

下一步,都匀市将继续加强养老服务人才队伍建设,持 续拓展培训内容、创新培训形式、提高培训实效, 进一步推 进养老服务向专业化、标准化、精细化方向发展,全力推动 都匀市养老服务水平再上新台阶,让更多老年人享受到更加 温馨、专业、优质的照护服务。



本报讯 (三都自治县融媒体中心 张俊峰 周忠能 刘龙炯 张岑芳 杨改平 张义坤) 9月13日,三都水 族自治县西部赛马城迎来2025年"贵州村马"村级赛马 联赛收官之战,精彩的赛事与原生态歌舞轮番上演,为游 客打造了一场视听盛宴。

当晚7点半,西部赛马城内灯火璀璨。赛道上,随着 裁判发令枪响,十余匹骏马如离弦之箭冲出起点,赛马肌 肉绷紧,铁蹄声雷动,看台上游客纷纷举起手机记录精彩 瞬间。在最后冲刺阶段,骑手们你追我赶,时而并驾齐 驱,时而一马当先,骑手们近乎伏于马背,扯紧缰绳,策 马奔驰,激烈的角逐获得了全场欢呼声。

"原来我只听说贵州有名酒,没想到贵州有这么刺激 的赛马比赛。以后我会经常来贵州玩, 因为贵州山美、水 美、酒美,人更美。"四川成都游客丰帆说。

比赛间隙,精彩的文艺节目轮番上演,《马背上的银 项圈》《水韵卯节》等原生态歌舞引人入胜,搭配大型焰 火秀和篝火狂欢, 为游客献上了一场别具特色的文化盛

2025年"贵州村马"村级联赛于8月9日开赛,至9 月13日圆满落幕, 共计240匹骏马参赛。比赛以周冠军为 单位,分大马组和小马组,赛程涵盖1700米、3300米、 4900米等不同距离。经过6周紧张激烈的角逐, 共诞生了

"今天大马组获得冠军很高兴,欢迎全国各地马友下 一次到三都来参加'贵州村马'。"2025年"贵州村马"

三都

2025年"贵州村马"村级联赛迎来收官之战



村级赛马联赛大马组冠军骑手陆国说。

据统计, 自联赛开赛以来, 截至目前, 全县接待游客

达103.92万人次,同比增长26.49%,旅游综合收入10.49 亿元,同比增幅36.67%,赛事带动效应显著。